

稳健复苏 持续向好

# 南通经济运行半年成绩单出炉

## GDP 5483.17亿元 同比增长13.3%

居民人均可支配收入24407元

昨天,南通市统计局、国家统计局南通调查队发布上半年南通经济运行情况。数据显示,全市经济运行稳健复苏并渐趋常态,稳中加固、稳中向好特征显著,发展质量稳步提升。

根据地区生产总值统一核算结果,2021年上半年全市生产总值5483.17亿元,按可比价格计算,同比增长13.3%,两年平均增长7.5%。其中,第一产业增加值192.64亿元,同比增长3.5%,两年平均增长1.5%;第二产业增加值2678.57亿元,同比增长15.9%,两年平均增长8.2%;第三产业增加值2611.96亿元,同比增长11.5%,两年平均增长7.3%。

工业生产增势良好  
服务业回暖明显加快

上半年,全市规模以上工业增加值同比增长21.6%,两年平均增长12.0%,工业生产增势良好。其中,6月份,规模以上工业增加值同比增长12.9%,两年平均增长9.3%。上半年,全市规模以上工业总产值同比增长32.4%,两年平均增长16.0%。全市制造业增加值占国内生产总值的比重为38.9%,比上年同期提高1个百分点。

与此同时,全市服务业回暖明显加快,生产性服务业较快增长。上半年,全市交通运输、仓储和邮政业,信息传输软件和信息技术服务业,居民服务修理和其他服务业增加值分别增长13.6%、32.2%、21.0%。1~5月

份,全市规模以上服务业单位实现营业收入446.8亿元,同比增长37.8%,两年平均增长18.8%。其中,交通运输、仓储和邮政业增长33.4%,租赁和商务服务业增长57.3%,信息传输软件和信息技术服务业增长33.7%,科学研究和技术服务业营业收入增长64.5%。1~5月份,全市规模以上服务业中生产性服务业营业收入同比增长45.7%,高于规上服务业7.9个百分点。

市场销售恢复性增长  
对外贸易持续回升

数据显示,上半年,全市社会消费品零售总额1960.0亿元,同比增长29.0%,两年平均增长8.4%。全市实现限额以上网络零售额41.5亿元,同比增长90.5%,两年平均增长58.9%;占限额以上零售额的比重为6.5%,比上年同期提高2.2个百分点。

同时,南通固定资产投资稳定增长,高技术制造业增势强劲,上半年,全市固定资产投资同比增长13.6%,两年平均增长8.7%,比一季度加快1.6个百分点。民间投资同比增长14.1%,两年平均增长7.7%。高技术产业投资同比增长63.0%,两年平均增长54.4%;其中,高技术制造业、高技术服务业投资同比分别增长65.7%、50.7%,两年平均分别增长62.2%、27.9%。

上半年,南通对外贸易持续回升,贸易结构持续优化,全市货物进出口总额1503.6亿元,同比

增长27.0%。其中,出口1007.8亿元,增长27.8%;进口495.8亿元,增长25.4%。进出口相抵,贸易顺差512亿元。上半年,机电产品出口增长46.9%,占出口额的45.7%,比上年同期提高6.1个百分点。

居民消费价格温和上涨

居民收入稳步回升

上半年,居民消费价格同比上涨1.6%,涨幅比上年同期收窄2.1个百分点,鲜活食品价格上涨2.2%,消费品价格上涨2.0%,工业品价格上涨1.9%,服务价格上涨1.1%。其中,6月份居民消费价格同比上涨2.4%,涨幅比5月份扩大0.2个百分点;环比下降0.4%。八大类商品及服务价格“5升3降”,交通通信类价格上涨3.3%,生活用品及服务类价格上涨2.3%,居住类价格上涨2.3%,食品烟酒类价格上涨2.1%,衣着类价格上涨0.1%;医疗保健类价格下降0.1%,教育文化娱乐类价格下降0.8%,其他用品及服务类价格下降1.7%。

此外,上半年,全市居民人均可支配收入24407元,同比增长14.1%,两年平均增长8.5%。分城乡看,城镇居民人均可支配收入30091元,增长13.1%,两年平均增长7.7%;农村居民人均可支配收入为14905元,增长16.5%,两年平均增长10.0%。农村居民人均可支配收入增速高于城镇居民3.4个百分点,城乡居民人均收入比值为2.02,比上年同期缩小0.06。

本报记者唐佳美  
本报通讯员郁婷婷

## CPI上涨1.6%涨幅较去年同期回落2.1%

创2016年以来新低

本报讯 昨天,国家统计局南通调查队最新调查数据显示,2021年上半年,南通居民消费价格总水平上涨1.6%,涨幅较上年同期的3.7%回落2.1个百分点。其中,鲜活食品价格上涨2.2%;消费品价格上涨2.0%;工业品价格上涨1.9%;服务价格上涨1.1%。2020年,受新冠疫情和非洲猪瘟等因素影响,南通食品价格持续高位运行,高基期导致今

年上半年CPI涨幅创2016年以来的新低。从近两年看,CPI两年平均上涨2.65%,基本处于合理运行区间。

八大类商品及服务价格按涨幅排序为:交通通信类价格上涨3.3%,生活用品及服务类价格上涨2.3%,居住类价格上涨2.3%,食品烟酒类价格上涨2.1%,衣着类价格上涨0.1%;医疗保健类价格下降0.1%,教育文化娱乐类价格下降0.8%,其他用品及服务类价格下降1.7%。

总体而言,尽管不确定性增加,但经济持续向好的基本面没有改变。从结构因素看,粮食生产保持稳定,主要农产品供应比较充足,生猪产能恢复超预期,为食品价格稳定创造了较好条件;从政策因素看,坚持不搞“大水漫灌”,保供稳价力度的加大,也有利于价格稳定。

记者唐佳美 通讯员谢资二

## 市科技局专班赴通州湾 靠前服务重大项目

示范区、华腾智能装备制造相关党员同志组成的华腾智能装备制造项目临时党支部揭牌,将发挥党建优势,打造坚强堡垒,合力推进项目建设。

中天绿色精品钢项目是我市重大项目中的龙头项目。目前,项目各单元正在进行桩基施工,焦化单元正进行土建施工,集疏运等配套工程正在施工中,3号高炉基础已完成,正进行上部建设,预计今年9月点火。在项目建设现场,市科技局服务项目专班详细了解项目规划、建设进度等相关情况,向项目单位介绍了我市科技创新

政策,勉励企业在项目建设的同时更加注重科技创新发展,用科技赋能企业高质量发展,并向项目单位赠送了科技创新政策资料和学党史图书。

据悉,结合“我为群众办实事”“五走进”大走访活动部署,市科技局将继续围绕切实解决一批科技创新和民生突出问题,强化科技创新对经济社会发展的支撑引领作用,发挥科技部门职能作用,推动科技创新和项目建设同步启动,推动科技创新和项目投产一起发挥作用。

通讯员吴卫东  
记者王玮丽

本报讯 19日,市科技局项目服务专班赴通州湾走访华腾智能装备制造、中天精品钢项目建设一线,靠前服务重大项目。

自今年5月市科技局项目服务专班成立以来,专班已是第三次到华腾智能装备制造项目一线服务。当天,由市科技局、通州湾

## 推动党史学习教育走深走实 南通地方党史巡展活动启动

本报讯 昨天,“百年历程与辉煌——中共南通地方党史巡展”活动全面启动。此次活动由中共南通市委党史工作办公室主办,首批展览在南通机场、南通西站、南通汽车客运东站、市图书馆、唐闸镇街道展出,并将持续到12月份,在全市部分街道、基层社区和学校进行流动巡展。

本次展览精选了南通百年来重大事件片段,采用154幅图片、22个展板,以图文并茂的形式,浓缩了党在南通革命、建设、改革、复兴不同历史时期的伟大历程和辉煌成就,通过回顾党在南通的光辉历史,

讴歌党的丰功伟绩,进一步弘扬革命精神、传播红色文化、传承红色基因,为南通勇当全省“争当表率、争做示范、走在前列”排头兵、奋力跑赢现代化建设新赛程汇聚正能量。

据了解,这是市委党史办深入推进党史学习教育,开展“我为群众办实事”实践活动的重要举措,引导更多党员干部和广大群众关注和学习中共南通地方党史,为正在开展的党史学习教育提供有效载体和生动教材,推动党史学习教育进一步走深走实。需要进行流动巡展的单位可致电联系市委党史办询问相关事宜,联系电话:85215825。

记者张烨

## 考核指标压减50%以上 我市切实为基层松绑减负

本报讯 昨天,记者从市委组织部获悉,今年以来,我市按照“抓统筹、压数量、改方式、严纪律”的总体思路,积极用好考核指挥棒,打好减负“组合拳”,切实为基层松绑减负。

针对考核指标过多、重复考核等问题,我市开展市县两级“一票否决”和签订责任状事项清理规范工作,同时大力压减考核指标数量,修订出台综合考核指标管理办法,实行负面清单管理,推动考核指标体系“瘦身强体”。为提高考核工作效率,我市积极改进考核方式方法,研发运行《南通市综合考核管理信息系统》,全面推行“不见面”考核。为

解决考核泛化滥用、责任甩锅等问题,我市进一步严格考核工作纪律,出台“六条铁规”,对落实减负规定不到位、执行考核纪律不严格、考核行为不规范的市级机关部门和单位,视情予以通报,并在综合考核中进行扣分。

据了解,今年县(市、区)考核指标数量较上一年度压减50%以上。其中,市级机关部门面向县(市、区)设立的“一票否决”事项取消2项、保留2项,签订责任状事项取消3项、合并4项、保留10项;县(市、区)设立的面向乡镇(街道、园区)的“一票否决”和签订责任状事项分别保留取消11项、保留13项,取消12项、保留16项。

记者张烨



18日,极地探险邮轮4号船“海洋探险号”在招商工业海门基地交付启航。“海洋探险号”极地探险邮轮船长104.4米,设有131个舱室,可承载254人,抗冰等级达1A级标准,是全球首批采用安全返港技术的新型极地探险邮轮。

记者许丛军

## 进一步推进园林精细化养护 市园林部门召开绿化管护工作会

本报讯 昨天,市园林绿化管理处组织召开了2021年上半年绿化管护工作会,进一步提升市管公园绿地精细化管护水平,促进市区园林绿化的养护管理高质量发展,打造更多的精品公园、精品绿地、精品道路绿化。市市政和园林局相关负责人、绿化处全体职工、绿化养护单位代表参加会议。

今年上半年,市园林绿化管理处着力推进精细化管护进程,狠抓绿化

补植、树木修剪、施肥、病虫害防治等养护关键节点,并通过冬季修剪、春季补植、花草布置专项管理与考核,不断提升绿化养护水平,改善城市园林景观品质。

会议总结了2021年上半年所辖公园绿地管护工作完成情况,通报了绿化考核结果,表彰了春花布置竞赛获奖单位和4·30抢险有功单位,并对上半年养护工作作了点评。

记者蒋娇娇 实习生张梦洁

